

2023年以来,累计造林8400余亩,目前森林覆盖率达58.3%

山亭:春风拂暖绘青卷

本报山亭讯 阳春三月,绿意萌动。在山亭区冯卯镇小北山上,处处都是忙碌的身影,300余名干部群众挥锹铲土、扶正苗木、浇水栽培、填坑夯苗,种下一棵棵石榴树,为生态环境建设再添一抹绿意。

近年来,山亭区深入贯彻“绿水青山就是金山银山”理念,坚定不移走“生态优先、绿色发展”之路,紧紧围绕“履行植树义务 共建美丽山亭”主题,深入开展科学绿化三年行动,2023年以来,累计完成新造林和补植造林8400余亩,成活保存率达到90%以上。全区有林地面积达到84万亩,森林覆盖率58.3%。先后入选国家重点生态功能区、

全国绿色发展百强区、山东省生态文明强县。

强化协同联动,合力扩绿增绿。据了解,山亭区今年共建设义务植树基地15处,其中区级1处、镇级14处。10个镇街以“植”为媒,积极植绿添彩。山城街道组织200余名干部职工栽种海棠、石榴等苗木2600余棵;城头镇组织机关干部、企业职工、文明家庭代表及志愿者共300余人开展植树绿化活动;区直部门也联动发力,区自然资源局联合区检察院开展了“公益诉讼‘回头看’·筑牢森林‘防火墙’”植树活动,栽植苗木1000余株;区退役军人事务局联合多部门,

开展“植新绿·守英魂”植树活动,栽植侧柏2000余株……

种苗培育,是筑牢山亭绿色资源的根基。在国有徐庄林场,山亭区依托山东农业大学的技术支持,建有9240余亩的专业化、规模化国家侧柏良种基地一处。“山东农业大学作为良种支持单位,特别重视种子资源的调查、收集和保存,收集的资源跨越了整个侧柏的分布区,共计1711份。”山东农业大学教授邢世岩介绍,目前基地内母树林达6000亩、种质资源收集区82亩、种子园90亩、良种繁育圃30亩,每年可为社会提供良种苗木20多万株,为当地侧柏优良品种选育提供了有力保障。

增绿就是增优势,植树就是植未来。“我们新栽植的苗木不仅有耐寒抗旱、抗病虫害能力突出的柏树,还引进了一批适合北方环境生长、丰产稳产的石榴新品种,成年树亩产约1750公斤,每年中秋节前上市,亩均效益可达近万元。在绿化造林的同时,也将为村民带来经济收益。”山亭区自然资源局党组成员、区林业资源发展中心主任吕奉华说道,今年,山亭区计划补植、造林7000亩,种植石榴15000棵。逐步实现造林绿化从大规模成片造林到精准化、精细化地植增绿,不断挖掘造林潜力,让绿色成为“不墨山亭、幸福小城”最亮眼的底色。(宋伟 公哲明)

我市2025年上半年首批新兵起运

本报讯 3月16日,我市2025年上半年首批新兵正式从枣庄站起运,39名热血男儿带着家乡人民的重托奔赴军营,书写强军兴军新篇章。

上午8时许,枣庄站候车厅军人专区暖意融融,来自山亭和滕州的入伍新兵,身着迷彩服,胸戴大红花,肩披“光荣入伍”绶带,精神抖擞、整齐有序地列队等候。

“我大学毕业后,一直在外面工作,家里人总觉得接受部队的洗礼人生才有意义,我自己也希望通过部队的锻炼、学习,让自己成为一名真正的战士,希望在部队里刻苦训练,为家乡争光。”22岁的大学生新兵孟凡越信心满怀。

接兵的某部干部表示,“枣庄兵员身体素质、作风纪律都表现较好,部队里都很喜欢山东兵,希望这批新兵能早日适应新兵连生活,适应部队的节奏,早日成为一名合格军人。”

据了解,2025上半年枣庄市2000余名青年报名,经过初检初考、体检政审、役前教育等环节层层筛选,3月16日所有新兵开始陆续起运,他们怀揣着报效祖国、建功立业的信心,开启人生新的征程。(记者 王正)

“3·15”法治宣传教育送到家门口

本报薛城讯 3月14日上午,在第43个国际消费者权益日到来之际,薛城区司法局新城街道司法所联合多部门开展3·15消费者权益日法治宣传教育活动,将维权法律知识以通俗易懂的方式送到群众身边。

在嘉豪社区商博瑞商场门口,新城街道司法所工作人员和其他部门普法志愿者通过悬挂横幅、设置咨询台、发放宣传资料等方式,向过往群众宣传《消费者权益保护法》《食品安全法》以及预防电信诈骗、打击非法集资等法律法规,并结合典型案例,重点讲解网购维权、识别假冒伪劣商品、防范消费陷阱等实用知识,引导群众依法理性维权。同时,普法志愿者还向过往群众分发《宪法》《民法典》《未成年人保护法》《反家庭暴力法》《妇女权益保障法》和薛城区法治地图等与群众生活息息相关的法律宣传手册,有效提升群众法治素养。

新城街道司法所将以此次活动为契机,持续深化部门协作,开展形式多样的普法宣传活动,为经济社会高质量发展提供强有力的法治支撑。(记者 董艳 通讯员 寇光 李自发)

爱心捐赠传递温暖 情暖特教点亮希望

本报讯 近日,枣庄市第十五中学师生自发组织,向山亭区特殊教育学校捐赠了一批物资,涵盖了洗衣机以及大量学习和生活用品,他们以实际行动传递爱心,支持特殊教育事业。

捐赠仪式在山亭区特殊教育学校内温馨举行。枣庄市第十五中学的师生代表们亲自将物资搬运下车,整齐地摆放在指定位置。四台崭新的洗衣机,将极大改善特殊教育学校孩子们的生活条件,方便他们日常衣物的清洗。而那大宗学习用品,将为孩子们的学习之路增添新的助力;生活用品也将给孩子们日常生活带来更多舒适与便利。

在捐赠仪式上,枣庄市第十五中学的学生代表表示:“希望通过这次捐赠,能给特殊教育学校的哥哥姐姐、弟弟妹妹们带来一些帮助,让他们感受到社会的关爱,知道大家都在关心着他们的成长。”十五中的老师们也纷纷表示,此次捐赠活动旨在培养学生爱他人、奉献社会的良好品德,同时也希望能为特殊教育事业贡献一份力量。(张尚敏)

坛山街道四举措 构筑山林“防火墙”

本报峄城讯 近年来,坛山街道为守护辖区山林安全,多措并举构建起责任明确、协调有序、监管严格、爱护有力的山林管理爱护责任体系。

抓体系建设,建立“人防+技防”山林防护模式。组建村镇两级林长、专职护林员。全天在岗值守,杜绝闲杂人员携带火种上山。加强“技防”应用。街道各个入山口防火点均已安装全天候音动阻控系统,全天候提醒警示进山人员提高防火意识,同时又制作金属移动焚烧桶,发放给各个涉林社区(村)防火点,方便祭扫人员使用。

抓物资储备,建强山林防护保障力量。目前已配置风力灭火器、运兵车、水泵、高压喷雾器等,组织人员对风力灭火机和水泵等防火器具进行调试、维修、保养、加油,确保设备都能正常使用。

抓防火演练,增强山林火情反应能力。街道成立了由街道执法队员、社区基干民兵、派出所警员等人员组成的森林防火应急队伍,并组织演练,进一步提升了防火应急队员的实战能力。

抓植树造林,促进林业产业发展。在植树节前后,以各村闲置荒山土地、田间地头、房前屋后为植树主体,共计造林超过100亩。(记者 孙守生 通讯员 王晨勇)

筑牢消防安全“防火墙”



近日,台儿庄区消防救援大队联合区应急管理局组成专项检查组,对全区消防产品生产、经营及销售单位开展突击检查,重点整治消防产品质量问题,筑牢消防安全防线。

检查组深入辖区生产企业、批发市场及零售门店,通过现场查验、抽样送检、台账核对等方式,对产品外观标识、性能参数、认证证书等关键环节逐一核查。(记者 王龙飞 通讯员 李秀明 摄)

日前,滕州市消防救援大队联合滕州市市场监督管理局走进山东省化工技师学院,开展消防产品宣传教育活动,向学生传授识别假冒伪劣消防产品方法,全力避免因使用不合格消防产品所造成的伤害和损失。(张厚桢 摄)

蒋庄煤矿: 吹响形势任务教育“冲锋号”

本报讯 “俗话说‘大河有水小河满,大河无水小河干’。企业的发展与我们每个人都息息相关,企业就如我们的大家庭,大家好,才能小家兴……”这是日前蒋庄煤矿蒋庄煤矿“蒋心连心”宣讲团下基层开展“五增五转五提升”形势任务教育宣讲的一幕。

今年以来,蒋庄煤矿认真贯彻落实集团“五增五转五提升”形势任务教育要求,召开“五增五转五提升”活动动员部署会,组成“蒋心连心”宣讲团下基层宣讲。在宣讲中,该矿组织宣讲员深入基层单位,开展面对面、互动式的宣讲交流,深入浅出解读“五转五增五提升”的重要意义和当前煤炭市场和矿井发展形势,通过直观的数据、鲜活的案例,引导职工认识到自身工作与企业发展的息息相关,进一步增强工作的责任感与使命感。

该矿坚持“形势变到哪里,企业发展到哪里,形势任务教育就跟到哪里”,常态长线开展解放思想和赴外创业思想教育活动,组成以党群部门负责人、经营管理部门负责人、党支部书记、女工协管员、骨干青年“五支队伍”为骨干的宣讲团,通过宣讲发现和解决实际问题,坚持“跳出蒋庄

看蒋庄,对标先进找差距、放大坐标找不足”,引导干部职工合理预期。

同时,该矿发挥先进理论传播、思政工作研究、线上教学培训、文件搜检共享等功能作用,突破时间空间限制,用党的创新理论宣讲宣讲站、视频号、工人大屏等宣传阵地,常态化组织形势任务教育宣传,成立“引领学”“专家谈”“典型讲”“青春说”四种类型宣讲小分队,“订单式”开展多层次、分众化、互动式、全覆盖理论宣讲,不断提升理论宣讲的感染力和实效性。

“职工冷暖记心间,诉求困难不回避”。该矿责任包保人员、工会副主席范茹深入物业管理站宣讲时,对包保单位展开全方位“问诊”,及时了解职工在工作中遇到的难题和有关诉求,收集职工关注的热点焦点问题,确保职工心声有处诉、诉求有人应。

在教育活动中,该矿注重打好“组合拳”,把教育和实际工作结合起来,大力开展“降本增效”活动,将“省下来的就是赚来的”等理念置于职工心中,落实到实际工作中。如今,发现节约点、寻找节约源已成为职工日常工作的真实写照。(记者 刘振江 通讯员 李平)

强工兴产 转型突围

春启征程开新局 冲刺首季“开门红”

南沙河镇推进31个镇域重点项目全面开工

本报滕州讯 春回大地,万象更新。在这充满希望的季节里,南沙河镇处处涌动着奋进的热潮,企业车间机器轰鸣,项目建设如火如荼,一幅“开局即决战,起步即冲刺”的生动画景正徐徐展开。

走进山东海鲲数控设备有限公司的建设现场,只见新建厂房区域初具规模,材料的搬运声、工人的交流声、工具的碰撞声交织在一起,奏响了一曲激昂的建设交响曲,彰显着工程稳步推进的蓬勃态势。该公司是一家集研发、生产、销售为一体的高端定制机床生产厂,其产品已列入中科院、中国航天研究院等7家科研院所设备定点准入目录。目前,公司已与韩国南韩机械成功签订扩建协议,将引进世界一流的

数控加工中心、半导体机床设备与前沿技术,用于生产高精度数控机床。该项目预计可连续引进外资1000万美元。投产,有望实现利税3000万元,提供200多个就业岗位,为区域经济发展与人才就业贡献重要力量。

“我们主要生产婴幼儿纸尿裤拉拉裤,是山东省行业内首家集双钱营销、电商云仓建在工厂车间的直销工厂。目前拥有电商直播间30余个,分别在淘宝、京东、抖音、小红书等9个电商平台直播,进行线上销售。为杜绝错发漏发现象和提高出库率,爱拉森1号云仓配备了万里ERP+WMS仓储发货系统全自动包装分拣线,利用PDA扫码取货,完成从拣货打包到称重出仓。目前,公司已与6家物流单位达成合作,

平均日发货量1万单。”爱拉森用品有限公司负责人张令刚介绍。据悉,企业计划于今年大幅增加研发投入,新建一座面积达1.6万平方米的SAP芯体加工车间,同时购置全自动芯体生产线和包装设备各2条,850片/分钟的高速生产线2条及复合芯体全自动检测系统和热处理系统等先进设备。今年预计生产的纸尿裤中间件将为企业削减成本2000万元以上,进一步提升产品竞争力。

“我们计划新建15000平方米多层厂房1栋、3000平方米办公楼1栋,同时配套建设生产厂房、办公楼以及各类附属设施。同时,将引入玻璃清洗机、C1224移动激光打标机、LV50-CNC-15T数控滚弯机等设备,还将引进6条浴室镜加工生产线与2条浴室柜加工生产线,进一步扩大生产规模,提升产能。”在北街村征地现场,裕维电子科技有限公司的负责人唐若飞介绍这块土地的未来发展图景。该公司是一家专注于智能浴室镜设计、制造及销售的高新技术企业。搭乘“一带一路”的发展快车,去

年以来,公司出口货值已达3600万元,同比增长62%,产品畅销德国、美国等20多个国家和地区。

南沙河镇锚定“园区熟化、企业升级”发展定位和“争三奔第一”的目标定位,全面落实“强工兴产、项目突破”和工业倍增任务目标,签约开工8个过亿元重点项目,其中10亿元的项目2个、过亿元项目6个,联合龙泉、界河、羊庄等镇街“飞地落户”项目5个,签订总投资额达2000万美元的外资高技术项目3个,7个项目当年开工、当年建设、当年达产,经济社会呈现“乘势而上、乘势而进”的良好态势,成功跻身“亿元级、一类镇”高质量发展新赛道。

南沙河镇围绕落实“重点工作集中攻坚年”工作部署,将以重点项目为突破口,全力推进拟定的31个镇域重点项目,加大项目建设力度,保障13个市级以上重点项目春季全面开工,奋力书写新年发展新篇章,朝着“开门红”目标大步迈进。(记者 田慧 通讯员 魏明婧)



党旗飘扬茶山间 植树造林育新苗

春风送暖,万物复苏。3月15日,枣庄市实验学校的党员教师们来到滕州龙田茶园,开展了一场以“党旗飘扬茶山间 植树造林育新苗”为主题的植树活动,以实际行动践行绿色发展理念。(记者 任翔 通讯员 侯晋超 摄)

我就是枣庄我为家乡发展点赞

重点工作集中攻坚年 >> 聚力集中攻坚 奋勇赶超争先